

短消息

平安榜样

平安风景

广场上宣讲
宪法进万家

通讯员 南巡史

本报讯 近日,湖州市南浔区人大常委会联合区守法普法协调小组、区法院、区司法局举办2020年“12·4”国家宪法日宣传活动。

在区级宪法主题公园,“宪法进万家”广场法律宣传活动热闹进行,由区人大监察司法委、区司法局等多部门组成的专业团队为往来市民宣讲宪法等法律知识;在区未成年人道德法治体验馆,市区镇三级人大代表及有关部门负责人参观并现场体验;在“我与宪法同行”主题演讲活动中,5名公检法司演讲人员围绕学习宪法,结合本人履职实践,谈学习体会,精彩的演讲引来在场人员阵阵掌声。

一直以来,南浔区高度重视宪法的学习宣传和贯彻实施,通过组织一系列宣传活动,进一步加深大家对宪法的认识和理解,始终对宪法饱含尊崇、深怀敬畏,立足职责使命、坚定不移地做宪法的信仰者、实践者、维护者,为打造湖州“开放东大门、创业新高地”和重塑水晶晶南浔以及当好“重要窗口”的建设者、维护者、展示者贡献力量。

趣味运动会
展良好风貌

通讯员 费祝鹏

本报讯 近日,2020年杭州市江干区政法系统、机关职工趣味运动会在夏衍中学举行。来自全区政法单位和区委办、组织部、信访局、应急管理局、工会等部门及8个街道的14支代表队320余人参加。区委副书记、政法委书记王文硕致辞,“希望此次运动会成为友谊第一、交流感情、活跃氛围、释放压力的赛会,全体运动员以放松娱乐的心态,暂时卸下压力包袱,享受趣味运动、团队合作带来的快乐,赛出江干政法干警、干部职工的良好精神风貌”。

区公安分局特警先带来了一套搏击术,一展蓝盾突击队的风采。随后,14支参赛代表队在雄壮的运动员进行曲中,迈着铿锵有力的步伐逐一亮相。

本次运动会共设5个团队趣味项目,经过一个下午的激烈比拼,区公安分局获得了团体总分第一名,机关二队(区委政法委、区信访局、区司法局)、机关一队(区委办、区组织部、区应急管理局)、采荷街道、九堡街道、彭埠街道、丁兰街道、区法院分获第二至第八名。

工业园区的
“平安大管家”

通讯员 刘宇翔

本报讯 汤舟雷是舟山市公安局普陀区分局展茅派出所海创小镇警务室警长,今年38岁的他已经在这片土地上工作了8年。从一个个小作坊到一片片现代化工业厂房,如今,海创小镇已是一个蓬勃发展的工业园区,这一路来,汤舟雷倾尽全力为企业发展营造安全祥和的环境。

海创小镇于2018年成立,发展到现在已有企业上百家、从业人员4000余人。为将海创小镇打造成“无诈、无毒、无赌”平安园区,深入企业检查安全、宣讲平安知识等,成为了汤舟雷的工作日常。

为弥补警力不足,展茅派出所在海创小镇推出了“警企联勤联防工程”。汤舟雷审核了各企业的门岗制度、监控设施等安防体系后,邀请了18家企业加入“联勤联防”。这些企业在汤舟雷的带领下相互守望,轮流派员参与每周两三次的夜间巡逻。这样一来,厂区治安管理连成了一片,各类刑事案件发案率明显降低。于是,闲不住的汤舟雷又主动出击,赶去排摸调解企业与职工的矛盾、职工与职工的矛盾等。

汤舟雷用真心真情帮助服务企业,自然也受到企业的欢迎。“五大平安联盟”是展茅派出所的群防群治品牌,其中的“企业联盟”和“新居民联盟”主要成员都在工业园区。当初听说要组建“平安联盟”时,企业负责人都踊跃加入,还发动优秀员工加入,“汤舟雷对我们这么好,我们肯定要配合他工作嘛”。



汤舟雷热情服务群众

“年龄小了2岁”怎么办?

通讯员 钟柳乐

本报讯 “我身份证上的出生日期错了,比实际年龄小了2岁,可以更正吗?”半个多月前,市民钱先生心事重重地来到温州经济技术开发区海城派出所办证大厅打听。

海城派出所户籍民警丁舒询问得知,此前换发身份证时,家住海城街道东门村的钱先生不慎将出生日期登错,之后虽然发现了这一问题,但由于对正常生活没有太大影响,“更正年龄”这事就耽搁了下来。到如今,眼看离退休的时间越来越近,“年龄小了2岁”成了困扰钱先生的大事。

丁舒详细告知钱先生前期需要准备的各类材料。由于时隔多年,没有存档的电子材料,取证工作难度相当大。丁舒翻阅了数十份有关户籍档案,不放过一丝有价值的线索。在查看钱先生提供的结婚证、女儿出生证、族谱等相关材料后,丁舒和社区民警多次入村走访调查。历经半个多月,收集了20多页佐证材料后,丁舒终于帮钱先生更正了出生日期。

近日,当丁舒将更正后新打印的户口本交到钱先生手中时,他乐得连连道谢。

把信访窗口搬到群众家门口

通讯员 肖乐乐

本报讯 “拖欠我的钱终于还回来了,太感谢你们了!”近日,平阳县凤卧镇信访接访室,平凤村村民施老伯激动地握着工作人员的手,对帮他还回欠款一事表示感谢。

今年以来,凤卧镇信访办通过强化信访举报管理平台使用,依托浙里信访业务办理平台和镇信访接待室,打造来信、来电、来访、网络“四位一体”受理举报平台;梳理化解信访积案,加强与各业务科室的沟通联系,建立共同协商研判机制,对信访积案“把脉诊疗”,一事一策,做好受理告知、法规政策宣传等工作,实现“化解一件、销号一件”。

此外,该镇积极开展党员干部“进村入户”活动,主动将信访窗口前移,并在全镇各村安装了举报信箱,形成镇、村两级的信访受理体系;把信访窗口搬到群众家门口,发动网格员常态化开展大走访、大排查活动,听取群众诉求,变“上访”为“下访”。

今年以来,该镇已收到来信举报2件、网络举报30件、电话举报90件,进村入户收集到问题线索30余件,打通了服务群众的“最后一公里”。

误喷农药引纠纷,信访代跑员劝和

通讯员 李丽丽

本报讯 近日,平阳县闹村乡苍南村村民魏某专门找到信访代跑员陈小辉道谢。此前,魏某在给自家种植的蔬菜喷洒农药时,不小心喷到邻居庄某种植的葱。庄某先行发现后,便说魏某要毒害他,两人起了争执。魏某解释无果后,寻求信访代跑员陈小辉的帮助。经陈小辉调解,庄某相信魏某并没有理由毒害他,便不再辱骂;庄某也承诺下次喷洒农药会小心点,如果不小心误喷,会第一时间告知。双方握手言和。

今年以来,闹村乡坚持发展“枫桥经验”,以网格化管理为载体,延伸信访触角、畅通信访渠道、规范信访秩序,注重从源头上化解信访隐患、从根本上解决信访问题。

该乡充分发挥网格贴近群众的优势,第一时间发现隐患、控制局面、解决问题,把握源头治理,突出抓好初信初访办理,把好信访稳定第一道关;按照信访工作属地管理的原则,落实乡村干部“一岗双责”,建立和完善网格信访问题排查调处体系,形成条块力量全员参与、多部门协调解决信访问题的强大合力。

邻居太吵,陈奶奶第一个想到网格员

通讯员 周兆奕

本报讯 前不久,平阳县腾蛟镇龙腾社区居民陈奶奶气冲冲地向社区网格员施世奖投诉,“小施啊,我们隔壁那家人每天晚上都很吵,害得我们睡不好觉”。原来,陈奶奶的邻居以前住在村里,四周开阔,养成了大声说话的习惯,搬到镇上后一时没改过来。施世奖了解情况后,帮助陈奶奶跟邻居细致沟通。如今,两家人已融洽相处。

近年来,腾蛟镇坚持和发展新时代“枫桥经验”,积极探索“网格+信访”新路径,加强网格化管理,在全镇划分了62个网格,配备网格长和专职网格员。网格员在做好网格巡查、信息报送和流转处置等网格日常工作的同时,通过和群众面对面交流等方式全面掌握网格基本情况,并在群众发生矛盾纠纷时化身调解员,把事情说清楚、把道理讲明白、把情绪捋捋顺,将矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽。

网格化助力信访模式解决了群众身边的小矛盾、小案件、小隐患、小诉求等,化解了大量信访矛盾。据统计,今年1—11月,该镇网格员解决了矛盾纠纷1402件。

宪法宣传深入人心

通讯员 卓绿丹

本报讯 近日,平阳县隆重举行“12·4”国家宪法日暨第三个宪法宣传周系列宣传活动。

4日上午,县人大常委会办公室、县委组织部、县委宣传部、县司法局、县普法办等,在鳌江宪法广场举行国家宪法日主题宣传活动。机关、乡镇干部代表及新入职公务员等共计120人对着宪法庄严宣誓。

参加宪法宣誓仪式人员随后参观了“七五”普法大型成果展,共同了解温州市和平阳县“七五”普法成就。

据悉,宪法宣传周期间,温州全市“七五”普法成果联展和平阳县“七五”普法成就巡展,将在鳌江宪法广场、机关大院及各乡镇举行,生动展现“七五”普法期间依法治理工作在服务经济社会发展、促进保障和改善民生、维护社会和谐稳定等方面取得的丰硕成果。

此外,平阳还将举行公务员法律知识和心理健康测试、“我与宪法”系列主题宣传、“全城读宪法”视频展播以及“法律十进”等活动,广泛持续地开展以宪法为主题的学习宣传教育活动,让宪法走进千家万户。